



В Новый год принято желать всего самого-самого, как-то: счастья, здоровья, успехов. Но какое же счастье без смежа, какое здоровье и какие успехи без улыбки! Вот почему время от времени эстафету принимает смех, добрая улыбка, а если потребны — и юмор с сатирой. Сегодня, в первый день нового года, на клубной сцене выступают наши гости разных возрастов, местожительства, юности и девушки, профессионалы и любители, постоянные члены клуба и забежавшие сюда впервые. Но, несмотря на их возраст, все они молоды, потому что улыбки никогда не стареют. Итак, добро пожаловать на сцену!

К прибытию Деда Мороза в Свердловск

Дед Мороз нынче забурчал. Нелегко ему пришлось в условиях зимней распутицы. Сидит с вечера у радиоприемника, слушает сообщения синоптиков (ожидается на завтра 26-28 мороз), утром встанет — на двор дождя, воровы в лужах иуаються. Понятно, в таких метеорологических условиях Деда Мороза в пот бросает, а Снегурочка — та и врозь. На глазах тает. Хуже, капель звенит... Ну хорошо, мороз (около нуля градусы), и все твердь земная превратилась в большой каток, по которому не то, что Деду-молодому без частых приземлений не пройти.

Девушка, образная Снегурочка. — А если нам на коньяк попить... Так бы и ничего, — отвечает Дед. — Побежали бы по ледяной дорожке — да радикулит у меня. А у тебя коньяк нет. Не одна ты мучишься, дочка. Вон их сколько девочек по фигурным коньякам скачуют... Только нету в продаже. — А может, нам на лыжах, деушка, сучают... Снега нет, — залучиво ответил Дед Мороз. — Снежная Королева нынче на снег дефицит объявила. У нее и зимой снега не выпросишь, а теперь, вишь, капель звенит... Ну хорошо, попросим волшебника, который на вертолете: пусть порисует. Опоздавать нам никак нельзя.

Приземлился удачно. В самом центре Свердловска. Первым делом находчивый Дед Мороз посетил областное управление торговли, куда принес в своем рюкзаке в большом ассортименте промтовары. Здесь были иголки швейные, зубные щетки, пасты, барометры, термометры для садоводов, лупы, сапюги дамские, пижамы и лобзины, боссталтеры, носки мужские, шапки, сода пищевая, на которую в этом году неурожай, и еще много разных товаров, которых не было в продаже в 1979 году.

Принести-то он принес, а вот развязать рюкзака не мог... — Ножницы, ножницы, ножницы — сказала сотрудница управления торговли. Три дня и три ночи искали в магазинах ножницы, но так и не нашли. — Да, — вздохнул Дед Мороз. — Разве трудно найти в магазинах ножницы? Намылить бы кому следует шю.

А вот и не намылите! — радостно воскликнула в управлении торговли. — Это почему? — А мыла-то в продаже нет.

Так и ушел Дед Мороз с полным рюкзаком. Теперь ждите его у себя на предприятиях, от которых зависят выпуск товаров широкого потребления. Мыла он востал.

В. СОРОКИН.

КОЛЬКИНЫ УРОКИ

Прядя вечером с тренировкой, Коля вдруг вспомнил, что еще не принимался за уроки. Все тело его гудело от усталости, голова была, словно чугунный шар, и очень хотелось спать. Николай с неохотой усеялся за стол и раскрыл дневник. «Так, на завтра надо алгебру, русский и немецкий приготовить». Он еще немного подумал и пошел в прихожую к телефону.

— Здравствуйте, Витю можно? — Привет. Витю? Это я — Никола. Ты по алгебре сделал? Дашь списать завтра? Не все получилось? Ну и ладно, мы ведь не отличники. Значит, ладно? Ну, пока!

Коля положил трубку и набрал другой номер.

— Наташка, ты по русскому упражнению сделала? Дашь

списать? Ну, Наташка! Ты ж моя шефиня! Я с завтрашнего дня, счасло, сам буду делать. Договорились. Коля потер руки. — Так, еще немецкий остался. Злорово секет по нему Нинка Ивановна, но у нее телефона нет. Позово-ка я Сережка Шрейдер.

— Гутен таг, Сережка! Ты хаусубраге по дойну сделал? Да? Дашь списать? Ну, фройнд ты мне или нет? Дашь, значит. Я всегда знал, что ты хороний паень. Друга — фройндшафт! Ну, ладно, аудиерзен!

Коля положил трубку и вздохнул облегченно.

Уроки — сделаны, теперь можно и поспать.

Ольга КИЗИЛОВА.

Нижний Тагил.

* Клубные холостяки

ПОКОРИЛ

Давеча залезал в автобус. Сажусь на скамейку и думаю. О чем думаю — сейчас и сам не помню.

На одной из остановок подсаживается ко мне молодая симпатичная женщина. Брюнетка.

Я, значит, сижу, и она сидит. Я молчу, и она молчит. Потом ей, должно быть, надоело молчать, и она заговорила:

— Слышала я, что вы бланной.

Я насторожился.

— В каком смысле? — спрашиваю.

— Мне говорили, что вы можете достать любой дефицитный товар.

Я немного подумал, оглянулся по сторонам и говорю:

— Да, кое-что я могу достать по блату.

— А что, например?

— Птичье молоко, например.

— А оно калорийное?

— Калорийное, даже очень! Только если вы хотите приобрести граммов, допустим, сто птичьего молока, я не уверен, что вы за них сможете расплатиться.

— Это молоко питательное?

— Очень.

— От него толстеют или худеют?

Я подумал и отвечаю:

— От птичьего молока худые толстеют, а толстые худеют.

КЛУБНЫЙ ВЕРНИСАЖ

В. ПОПОВ.

ПОЛНЫЙ ПОРЯДОК (МОНОЛОГ ОПТИМИСТА)

Я вчера плакал, вы сегодня смеялись. Суммируем отрицательные и положительные эмоции, делим на два — в результате мы оба чувствуем себя в среднем неплохо.

У вас украли зонтик, но зато жена вашего начальника купила себе модные сапоги и без всякой наценки, всего за сто двадцать. В среднем вы и жена вашего начальника неплохо подготовились к осеннему сезону. Зонтик был японский, говорите, «Три слова»... Тем более!

«Три слова» ушло, два сапога — пара плюс обременное желание достать такую же пару своей жене и выкроить средства на новый зонтик английского производства, минус плохой аппетит, плюс мысли о том, что вы дома в тепле, а вор где-нибудь на улице, и там идет дождь, стало быть, кому зонт в данный момент нужен?

Плюс еще кой-какие мысли, минус премия, но зато за телефон платить не надо — нет телефона... Множум, делим, вычитаем — и получается, что в среднем и в вашей семье, и в семье вашего начальника, и даже в семье вора все нормально.

Этот женился, а тот развелся. В среднем кто-то кого-то любит. Это родилось, а тот умер. В среднем жизнь идет. Это победил в беге на сто метров, а тот проиграл в шахи. В среднем все успешно занимаются спортом.

Я не могу, а сосед может. В среднем мы все немножечко можем.

Кому-то жарко, а кому-то холодно. В среднем нам ни жарко, ни холодно, температура нормальная, самочувствие тоже.

Кто-то купил лотерейный билет, а кто-то построил дачу — в среднем каждый сделал полезное дело.

Синтезируем примеры, извлекаем смысл: ничего не преувеличайте и не преуменьшайте: не будьте брюзгой и эгоистом, не копайтесь в себе и в своем огороде, а смотрите по сторонам. Помните: всякий плюс имеет свой минус, и наоборот — всякий минус имеет свой плюс. Вам плохо, кому-то обязательно хорошо. А стало быть, в среднем все в порядке.

И раслапалась. Видать, я ее сразу чем-то покорию... В. ЕНЕСИ.

Говорят гости

К соседней бабушке приехали гости: деду и внучка. Прошло два дня, я спросил пятилетнюю девочку: — Мам, где твой братик Саша? — Мам, где твой братик Саша? — Саша уехал домой, обскучился по маме!

Девочка Надя пяти лет. Она услышала радиоиздания слова «Средний Урал». Потом спрашивает маму: — Мама, а где младший Урал и старший Урал?

Слава четыре с половиной года. Он вечером играл на улице. Мама зовет его домой ужимать. Слава говорит: — Мама, я наденный.

Мамочка спрашивает: «Что ты, Слава, ешь?» — Я в садике ел кашу, в которой горох пралает.

Малышечку три года, он приехал в деревню с мамой отдыхать. Идет по тропинке к корову в телятнике, говорит: — Смотрите... это корова мама, а это ее сынок. Ф. БОРТНИКОВ.

ПЕРВОЕ СВИДАНИЕ

Я впервые сидел с ней так близко. Сердце бешено подкашивало к горлу, кровь бурлила вулканом, багровый туман застилал глаза. Божье мое, как я долго мечтал найти ее! Побить с ней наедине хоть десять минут казалась мне верхов блаженство. Какое несильное счастье, она никогда не исчезнет, она вполне реальная, можно даже потрогать... Ах, все же я веруючий, как черт. Быть с ней наедине целый день до глубокой ночи — да разве я смел об этом даже подумать?! Уф-ф, даже пот на лбу выступил... Сейчас возьму себя в руки. Ах, вот Валерия... Ну, что же я? Неужели боюсь? Но ведь она — рядом! Протяни руку и... пусть пятилетние поиски, интриги и сладкие макулатуры я, наконец, достал ее. Целый день, целый день я буду наедине с «Королевой Магю».

Г. МОГОНОВА, студентка Свердловского лесотехнического института.

МОЖЕТЕ СПАТЬ СПОКОЙНО

На крыше одного из зданий в центральной части города добровольцами, сдвинувшимися за приближением Нового года, была задержана группа подозрительных лиц, перелезавших стрелок главных часов города и тем самым простоявших ход времени.

Как выяснилось позднее, злоумышленниками оказались представители некоторых предприятий, не выполняющих план.

Теперь же благодаря смелым и решительным действиям помощников милиции вечером 31 декабря, когда стрелки часов сдвинулись воедино в вертикальном положении, ровно в 24 часа Новый год наступил вовремя.

Майор Пронин.

Золотки из природы. чиста

ВОЛЧЬИ ПОВАДКИ

Обычно волк бродит около овец. Вдруг да какой-нибудь заблудится. На этот раз «серый» изменил своей привычке, вышел к реке, видимо, захотел отведать рыбки. Стал прохаживаться вдоль берега.

В это время двое рыбаков из села Дубровка Петр Иванович Кадуров и Николай Иванович Стариков причалили на лодке. На волка не обратили внимания, думали — собака. А тот шутить не стал. Прыгнул в лодку, схватился за весла и быстро поплыл к противоположному берегу.

Таным образом незадачливые рыбаки Кадуров и Стариков остались без лодки, рыболовных снастей и почти целого ведра наловленной рыбы. О. БОГАЕВСКИЙ, Свердловск.



НА НАШЕЙ СЦЕНЕ — ПОЭТ-САТИРИК ЮРИЙ БЛАГОВ

Однажды мне позвонили: — Нашли старую пластинку «Мандолина, гитара и бас», а на этикетке написано «исполняет Ю. Благов». Случайно, не вы?..

Конечно же, я, и вовсе не случайно! Литературного образования у меня нет, есть театральное. После театрикума работал в драме, оперетте, в драме и на страде и одновременно писал. Но лишь выпустил две книги стихов и стал членом Союза писателей, перешел на литературную работу. Вышло у меня 26 книг. Когда мне предложили представить свердловчанам лучшие стихи, я отобрал те, которые мне полюбому нравятся больше других. И немало тех в моих стихах — молодежные. Так уж получается...

Юрий БЛАГОВ

Прочту, не встав со стула... * * *

Но совесть в девять тридцать шесть Опять во мне заснула.

УТРАЧЕННЫЕ ИЛЛЮЗИИ

Раз в полном вагоне, в тисках тесноты, Сидела блондинка такой красоты, Что мигом подпрыгнуло сердце мое.

Едва я при входе взглянул на нее. Протиснувшись к юной красавице, я встал рядом, нахлынувших чувств не тая, Она же, увидя в глазах моих страсть, Растерянно вздрогнула, приподнялась.

Как будто очнувшись от сладкого сна, Всем телом ко мне потянулась она И молвила, в сторону глядя мою: — Садитесь, папаша, а я постою...

УТРО «ВЫХОДНОГО» ЧЕЛОВЕКА

— Сегодня в девять тридцать пять Во мне проснулась совесть: Довольно лодыря гонять, Засяду-ка за повесть! Я книжку эту, всю как есть,

Могло быть хуже На свете жил один чудак И умница к тому же. Попав впросак, он молился так:



ВСЕ ВОЗМОЖНО

— Хочу в лес! — объявила моя приятельница. — За ягодами! — Очень вовремя, — серьезно кивнул я. — Новый год — лучшая пора для таких вылазок.

— С удовольствием съела бы пирожок. У-у, как проголодалась! Я опять намеревалась вернуться что-нибудь ехидное, но среди кустов неожиданно возникла тетка и ослепительно белом халате. Она толкала перед собой окутанную паром тележку.

— Горючешные белшины! — закричала тетка на весь лес. — Купайте, пожалуйста! Мы съели по белыну. Потом моя спутница словно бы ненапором сказала: — На твоём месте я поставилась бы раздобыть букет гладиолусов. — Ромашек, — поправил я. — Гладиолусов, — тихо, но твердо повторила она.

— Да-да, конечно, — почему-то согласился я и невинно зачем пошел направо. Впрочем, теперь я уже ничуть не удивился, заметив прислонившегося к косе мужчину восточной наружности.

— Цыты для дэушки! — жестом фокусника извлек он из-за спины роскошный букет. — Цэна три копейки. Бэри!

Обратно мы возвращались электричкой. Когда в вагоне появился надушенный контролер, приятельница очаровательно улыбулась: — Прекрасная погода, не правда ли? — Угу, — буркнул он, затемно оттаивая, — чудесная. Моя спутница не замедлила воскликнуть: — О-о, в вас чувствуется настоящий рыбак. Кстати, вы не могли бы оказать мне маленькую любезность и доставить мне прямо к дому? — Это куда? — Приятельница назвала улицу и номер дома. — Но ведь туда даже рельсов нет! — ошарашенно заморгал ресницами контролер. — Ну и что? — Он совсем смешался: — Разумеется, ничего особенного... Я попытаюсь уговорить машиниста... Наверное, машинист тоже не захотел огорчать отказом мою спутницу. Вскоре электричка кутло свернула с колеи и, везло гулаву, понеслась по чистому полю. И тут я окончательно понял одну простую вещь: под Новый год и впрямь способны твориться чудеса. Особенно если их пожелает ваша приятельница, подруга или даже жена.

Р. ШИПУЛИН.

— Ну, что ж, могло быть хуже! И трудно прекозловить, Действительно, могло ведь... Когда в обед закрыт буфет, Чудак — ремень потужит И усмехается в ответ: — Ну, что ж, могло быть хуже, хуе!

Зато не подавился, Зато не отравился! Он к морю в отпуск прилетел, А там дожди да стужи, Но унывать не захотел: — Ну, что ж, могло быть хуже!

На море временами Бывают и дунами. Ушла новость от него, В мечтах о лучшем муже А он справляет торжество: — Ну, что ж, могло быть хуже, хуе!

Измена после брака Еще скверней, однако... Никто из нас не хочет сесть И оназаться в луже, А сидет в луже — выход ест!

«Ну, что ж, могло быть хуже!» И трудно прекозловить, Действительно, могло ведь... ОПЕРАЦИЯ «ЛЕС»

— Ребята! Вам всем по четырнадцать лет Пора, так сказать, покортят белый свет, Мы завтра начнем операцию «Лес». (До леса доставит автобус-экспресс). Мы вырвемся с вами из тесных квартир В просторный походно-палаточный мир, В одно из нехоженых, дествственных мест, (Палатки поставит строительный трест). Вы там на воде своей покажете класс Байдарки и шлюпки готовы для вас, На них вы речную освоите дель.

(Грести будут шесты завода «Деталь»). А после заезда настанет пора Глядеть на веселое пламя костра И петь в окружении сонных берез (Дрова для костра заготовит колхоз). Наутро, на желтой лесаной косе При солнечном свете мы снимемся все, Взяв пилы, рубанки, лопаты, резцы (Чтоб знали, какие мы все молодцы...).

Микрозаписи

СПЛЕЧА Топор всегда рубил сплеча. Потом жалел, что горяча.

ПИЛА Пила старательно пилила. Но в тресте бросили: — Пора ей зубья обкорнать зубилом.

Зубаста слишком и остра! Сточили зубья. А потом Давали рубить пилу за тупость.

И, наконец, — в металломолот С формулировкой «За беззубость». Ю. КЛОШНИКОВ, Туринск.

В клубе рисовали С. Ашмарин, С. Айнутдинов, В. Ранних.

Следующий номер газеты «На смену!» выйдет 3 января 1980 года.

Редактор И. МАЛАХЕЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 11.10 — Концерт Большого хора ЦТ и ВР. 11.40 — Новости. 14.20 — «Сильное огня». Документальный телефильм. 14.00 — Новости. 15.35 — Народные мелодии. 15.45 — «Большая арена юного спортсмена». 16.15 — Жизнь науки. 16.45 — Фильм-детям. «Знак орла». Премьера многосерийного художественного телефильма (Польша), 1-я серия. 18.15 — «Цвет победы». Документальный телефильм. 18.30 — Поет народный артист РСФСР А. Розум.

СЕКРЕТОВ НЕТ

- 18.50 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Сердце матери». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Театральные встречи. 22.15 — Сегодня в мире. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 17.05 — Свердловск. Фильм-детям. «Тимур и его команда». Художественный телефильм. 1-я серия. 18.10 — Музыкальный городок. 18.40 — Реклама.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

- им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО 21 в 10 и 13 ч. АН ДА ВАЛДА! вечером СТОТВОРЕНИЕ МИРА 3-й утром ЛОН-КИХОТ вечером РИГОЛЕТТО 4-й утром РУСЛАН и ЛЮДИЛА вечером АННА КАРЕНИНА

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

- ОКТЯБРЬ — Тень у пирса, СОВКИНО — Не улупай из виду. УРАЛ — Поздняя ягода. Открытие. Иван Пырьев. ТЕМП — Не улупай из виду. САЛОТ — Принцы-лебеди. Поговорим, брат... (две серии). БУРЕВЕСТНИК — Взрослый сын. ЗНАМЯ — Бархатный сезон. Путешествие Гулливера. СТРЕЛА — Мятенный «Орех». СОВРЕМЕННЫЙ — Поговорим, брат... (две серии). ИСКРА — Случайность. Пена.

ЗАРЯ — Бархатный сезон. Сегодня или никогда. ЮЖНЫЙ — Поговорим, брат... СВЕТА — Суета сует. ДК им. ДЗЕРЖИНСКОГО — Ты — мне, я — тебе. Не улупай из виду.

ПОГОДА

2-3 января по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, 3-7 метров в секунду. Температура воздуха ночью 12-17, в пониженных местах по 22 днем — 8-13 градусов мороза.